

Unidad en el abastecimiento

De pasada nos referíamos ayer a la desfavorable experiencia de multiplicar las jurisdicciones en materia de abastos. Cuando hay que administrar escasez, la fricción de organismos, por suave que quiera ser, aunque consista en el mero contacto burocrático, despilfarra. El organismo central de abastecimientos preconizado en los acuerdos del Comité Nacional de la U. G. T. es medida inexcusable.

Es decir, un organismo del Estado comprador único de la producción agrícola. (No se olvide que hablamos de economía de guerra.) En este organismo, representación de los intereses; los proletarios, los cooperativos, entre ellos, naturalmente. Pero interpuesto entre el productor y el Estado, nadie, con ningún oficio y con ningún pretexto.

De este modo, la especulación queda cortada y asegurada la equidad. Pero es que, además, no existe otro. Mientras organismos distintos tengan facultad de comprar, las tasas mismas son escásimas protección. Y aunque todos los compradores pongan el mayor esmero en respetarlas, basta que el productor ambicioso suponga la posibilidad de que ese rigor flaquee en algún punto para que el mercado se contraiga, con estrago para el abastecimiento general. No nos ocultemos que este fenómeno se da en parte.

Un inconveniente suele señalarse al sistema. Se arguye que, si bien administra con facilidad y pulcritud la cosecha levantada, compromete la siguiente, porque el campesino ambicioso puede hacer arma política de descuidar la siembra. Este inconveniente se reduce hasta lo despreciable con un complemento que ha acompañado a las reformas agrarias en varios países de Europa donde el Estado se reservó el dominio eminente del suelo y la facultad de incautarse de las cosechas por motivos nacionales. Esta medida consiste en una sanción (que llegaba en algunos casos a la rescisión de contrato) para el agricultor cuya parcela baje de producción sin razón clara.

Y por lo que hace a España, ha de tenerse en cuenta asimismo que el Gobierno tiene en las organizaciones proletarias su mejor colaborador a la economía de guerra. El Comité Nacional ha estimulado a las organizaciones de la U. G. T., y en especial a la Federación de Trabajadores de la Tierra, a poner su técnica al servicio de esta tarea vital. Ni maniobra posible, ni alguien quisiera hacerla, ni negligencia real o simulada, porque el proletariado del campo, que tiene puesto en la guerra tanto como quien más, sabe lo que le va en que la tierra produzca.

Tampoco dejemos de considerar la actitud del pequeño campesino en la guerra de defensa contra un poder usurpador que en Alemania ha rebajado el nivel de vida en cuatro años de 100 a 47, según la reciente estadística del "Voelkischer Beobachter", publicada con fines de estimular la campaña de colonización de las colonias.

Hemos de insistir en otros aspectos de este problema esencial, todos coincidentes en reclamar la solución presentada por la Unión General de Trabajadores.

No dejan a Schuschnigg asistir al entierro de su padre

Viena, 27.—El ex canciller Schuschnigg había solicitado permiso para asistir al entierro de su padre, el mariscal Arturo von Schuschnigg. Primeramente fué autorizado, pero a última hora se le negó, por estimar sus caracteres que su salud no era suficientemente buena.

La mujer del ex canciller presidió el duelo.

No se rindieron honores militares ni estuvo representado el Gobierno.

La Policía tomó los nombres de cuantas personas se encontraban en el cementerio. (Fabra.)

Ya ha salido para Roma Von Ribbentrop

Berlín, 26.—El ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop, ha salido para Roma, en tren especial, a las nueve y cuarto de la noche.

Va acompañado por Von Boernberg, jefe del Protocolo del ministerio de Negocios Extranjeros; el intérprete oficial del Gobierno, y el subsecretario de Estado.

Llegarán a Roma mañana jueves, a las diez y cuarto de la noche. (Fabra.)

Un discurso de Roosevelt

"No habrá paz si existe una política basada en la amenaza de guerra como instrumento"

Insistió en la comunidad de ideales con las democracias europeas y en que Norteamérica se siente capaz de rechazar cualquier agresión

Washington, 27.—Roosevelt ha pronunciado un discurso ante el micrófono en la reunión que organiza anualmente la "New York Herald Tribune".

Ha declarado que no habrá paz si existe una política basada en la amenaza de guerra como instrumento; si se admite la dispersión en el mundo entero de miles de refugiados sin recurrirse a ellos; si las fuentes de la economía que debían ser destinadas a fomentar la producción y a cuidados sociales son dedicadas a engrasar la carrera de los armamentos.

Recordó que desde hace doce años los Estados Unidos han trabajado en pro del desarme, pero debe reconocerse que el desarme unilateral no es posible. Por lo tanto, Norteamérica ha tenido que aceptar el rearme, aunque se niega a reconocer su necesidad permanente.

Terminó insistiendo una vez más en la comunidad de los ideales de Norteamérica con los de las democracias europeas, y dijo que los Estados Unidos se sienten fuertes y capaces de rechazar con facilidad cualquier agresión. (Fabra.)

Dimite el Gobierno sirio

Beirut, 27.—El Gobierno sirio ha dimitido. (Fabra.)

Comentarios franceses a la situación mundial

París, 27.—El diario "La République", comentando los recientes acontecimientos de China, dice que no debe olvidarse que los amarillos pueden volverse en cualquier momento contra los blancos, y entonces no harán distinción alguna en cuanto al color de las camisetas que lleven éstos.

En cuanto a la situación en Europa, el periódico pregunta si es que Francia no tiene derecho a participar en la reorganización del viejo continente.

Afirma que asistimos al restablecimiento del feudalismo en Europa.

"L'Œuvre" dice que el conflicto entre Budapest y Praga, agravado por la actitud de Polonia en favor de una frontera común con Hungría, es el origen de casi todas las dificultades actuales.

Dice también que esta es la razón principal del viaje de Ribbentrop a Roma. Con este viaje va a intentarse una vez más una operación corrientísima desde la formación del eje Roma-Berlín. Se va a hacer que Mussolini adopte el mismo punto de vista que Hitler. (Fabra.)

Manifestaciones de Rodríguez Vega a su regreso de París

"Los elementos democráticos, avergonzados de su debilidad en la cuestión checa, están dispuestos a actuar de suerte que España tenga la ayuda precisa de los trabajadores y de los hombres liberales del mundo entero"

Barcelona, 27.—El secretario general de la U. G. T., Rodríguez Vega, ha hecho a un redactor de Febus unas manifestaciones a su regreso de París, donde, en unión de la representación del Partido Socialista, ha sostenido intere-

santes conversaciones con los elementos dirigentes de la Internacional Obrera Socialista y la Federación Sindical Internacional. —Consideré interesante y absolutamente indispensable la reunión con los organismos internacionales después de los acuerdos de Munich, aunque mejor hubiera sido antes, ya que era necesario el examen por parte de todos de la nueva situación creada en relación con la expansión del fascismo internacional, no sólo por lo que afecta a nosotros, sino al proletariado y al mundo entero. Aceptando nuestras sugerencias, se ha acordado una reunión oficial, en la que participen el Comité de la F. S. I. y la Mesa de la misma. En esta reunión se tratarán problemas de enorme interés, y está llamada a tener gran resonancia.

Entre las cuestiones a tratar figuran: aplicación de la resolución votada en el mes de marzo; iniciación de una campaña internacional para que cese la intervención extranjera en España, dejando que seamos nosotros, los españoles, los que resolvamos nuestro conflicto. Para este fin deberá emprenderse una acción internacional enérgica que presione sobre los Gobiernos, llegando, en caso necesario, a una huelga de solidaridad. También deberá ser aplicado el boicot a los agresores. Deberá hacerse una campaña internacional para la obtención de créditos necesarios para el abastecimiento de la población civil republicana; establecimiento de una cuota semanal extraordinaria en todas las secciones de la F. S. I. para ayudar a España y campaña inmediata contra todo intento de conceder a Franco derechos de beligerancia.

Respecto a mi impresión recogida en el extranjero, es que los elementos democráticos, avergonzados de su debilidad en la cuestión checa, están dispuestos a actuar de suerte que España tenga la ayuda precisa de los trabajadores y de los hombres liberales del mundo entero. (Febus.)

Se afirma que un oficial japonés va con propuestas de paz a Cantón

Hong-Kong, 27.—El general Fukraho, jefe del Cuerpo expedicionario japonés en la China del sur, ha destacado a Cantón a un oficial de su Estado Mayor para que presente sus respetos al gobernador y a los jefes de las fuerzas militares y navales.

Se asegura que este oficial es portador de proposiciones secretas de paz y tiene el encargo de declarar que las autoridades militares japonesas harán cuanto les sea posible para respetar los intereses extranjeros en China.

Las tropas japonesas se dirigen hacia el Norte, a lo largo del ferrocarril de Cantón a Hankéu.

Los círculos japoneses dicen que el desenvolvimiento de las operaciones depende sobre todo de la actitud que adopte el mariscal Chang-K a i-C h e k. (Fabra.)

Una antorcha francesa que arderá en Norteamérica

El Havre, 27.—Ha sido embarcado en el paquebote "Paris", con rumbo a Nueva York, un cofre conteniendo una antorcha simbólica, que remite la Federación Internacional de Antiguos Combatientes, para que sea encendida en Washington por los veteranos americanos, con el fin de celebrar el 11 de noviembre. (Fabra.)

La Comisión Nacional de Campaña de Invierno adopta interesantes acuerdos

Veintidos vecinos de Torrente acusados de traición

Valencia, 27.—Ante el Tribunal de Espionaje se verá el próximo sábado la vista del proceso instruido contra 22 vecinos del pueblo de Torrente acusados de traición. (Agencia España.)

El Vaticano sigue quejándose de la persecución "nazi"

Ciudad del Vaticano, 27.—Bajo el título de "Nuevos métodos de persecución", "L'Osservatore Romano" publica una información procedente de Friburgo dando cuenta del cierre de las escuelas católicas y del saqueo de que han sido objeto por los "nazis" varios establecimientos religiosos, muchos de los cuales fueron incluso requisados en beneficio de las organizaciones pardas. (Fabra.)

Hallazgo en Los Navalmorales de una biblioteca y un archivo pertenecientes a Joaquín Costa

Valencia, 27.—El comandante y el comisario del cuarto batallón de Etapas han dado cuenta a la Prensa de que fuerzas a sus órdenes han encontrado en Los Navalmorales (Toledo) una biblioteca y un archivo que pertenecieron a Joaquín Costa, de un valor bibliográfico enorme. En esta biblioteca y archivo figuran obras inéditas, correspondencia de Costa y documentos diversos. El motivo de encontrarse allí el archivo y la biblioteca se debe a que una hermana de Costa residía en aquel pueblo y se hizo cargo de la biblioteca y archivo del gran republicano. (Febus.)

PROBLEMA RESUELTO, por Robledano

("El Gran Consejo Fascista ha acordado la creación de nuevas fuentes contributivas").



MUSSOLINI.—Los soldados, a España; los campesinos, a Libia. El italiano puede vivir en cualquier parte... menos en Italia.

Barcelona, 27.—La Comisión Ejecutiva Nacional pro Campaña de Invierno celebró esta mañana una reunión en la que se trataron diversos asuntos de interés para la Campaña.

Se examinaron algunos aspectos de la marcha de la propaganda, y se tomaron acuerdos conducentes a mejorarla.

Seguendo instrucciones del Comité Nacional de Barcelona, se acordó celebrar el Día del Comercio el 3 de noviembre; el Día del Bar, el 6 de noviembre; el Día del Espectáculo, el 13 del mismo mes, y el Día del Restauranté, el día 20. También en el mes de noviembre se celebrará el Día del Haber. Dada la proximidad de las fechas indicadas, se cursaron instrucciones a provincias, y se están haciendo las gestiones precisas para obtener el máximo rendimiento.

Se expuso la marcha de la recaudación en provincias, que acusa un rendimiento progresivo y asegura el más ilustre éxito de la campaña.

Se despacharon gran número de consultas y asuntos pendientes, y se acordó hacer algunas gestiones cerca del Ejército para conocer los puntos a los que con mayor premura hay que dirigir los primeros envíos.

La Comisión felicitó a la S. I. A., recién incorporada a las tareas de la Ejecutiva, y que asistía por primera vez a la reunión.

Se acordó dirigir requerimientos a Mujeres Libres, C. N. T. y F. A. I. para que ocupen los puestos que desde un principio se les reservaron en la Comisión Nacional. (Febus.)

Donativo de los obreros de Murcia

Murcia, 27.—Los obreros técnicos y empleados que en Murcia trabajan en la fabricación de cien mil equipos que se ofrecerán a nuestros heroicos combatientes han hecho un donativo de cincuenta mil pesetas para la Campaña de Invierno. (Febus.)

Los trabajadores rexistas se llevan el dinero

Bruselas, 26.—La Central Rexista del Trabajo, debido a su propaganda y coacción, llegó a sumar algunos miles de obreros adheridos a su movimiento sindical; pero se han dado cuenta no sólo de que nada tenían que hacer en esos Sindicatos, sino que, además, la garantía de los ingresos era nula.

Se ha sabido después, con la base de documentos auténticos, que el traspaso de la Hacienda de la Central Rexista del Trabajo a una Sociedad llamada Bélgica se ha hecho a causa de la oscuridad que reinaba en la gestión de las Cajas. Por indicación del propio jefe, Degrelle, los libros de cotización habían sido falsificados y las cuotas han desaparecido o se han hundido en el llamado Fondo de Combate del Reich. Todo ello ha motivado una gran agitación y que se hayan dado de baja la mayor parte de los obreros. Quedan afiliados apenas 300. (Agencia España.)

Lo que tratarán Hitler y Beck

París, 27.—Comunican de Varsovia al "Figaro" que en el curso de su próxima visita a Hitler, Beck tiene la intención de discutir la situación de Danzig y un nuevo acuerdo germanopolaco que ampliaría el de no agresión y lo prorrogaría por bastantes años.

También se tratará la cuestión del corredor polaco. (Fabra.)

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

GACETILLA

UN VERDADERO SUCESO...

... lo constituirá el festival que el domingo, a las diez de su mañana, y a beneficio de la Campaña de Invierno, tendrá efecto en el Teatro Calderón, con un programa auténticamente extraordinario. Encargue con tiempo sus localidades.

PARA MAÑANA

TEATROS

IDEAL.—5: Homenaje al género chico: La verbena de la Paloma y El tambor de Granaderos y fragmentos de La boda de Luis Alonso. La tempanica, Bohemios, La marcha de Cádiz, Músas latinas, Gigantes y cabezudos y Agua, azucarillos y aguardiente.

LARA.—5: Homenaje a la compañía: Yo soy un señorito y fragmentos de Kalliuska, Los Claveles, La Dolores, Charra cómica, poesías, Diálogo por Fortea, Quiltes, Niña de los Peines, Pastora Imperio, Rafael Arcos, Calvo de Rojas y Petrita G. Muñoz, Rafael Nieto, Eloisa Muro, Loreto Prado y Enrique Chicote.

PAVON.—5:30: Tirada en la vida (103 representaciones). Función homenaje a

El primer gran estreno de la temporada:

El pequeño Lord

por Fred Bartholomew, Dolores Costello y Barrymore

LUNES, CAPITOL

su autor, con un magnífico fin de fiesta en el que toman parte Anita Costa, María Arias, El Americano, Pompo, Thedy y familia y Rafael Martínez.

A las 6:

ASCASO.—El crimen del padre Amato (gran suceso).

BARCEL.—El chiquitín de la casa (tragedia).

COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Los primeros pasos (de Antonio Monseñ).

ESLAVA.—La casa de los lios, o El sosten de la Milagros (clamoroso éxito de risa).

ESPAÑOL.—El alcalde de Zalamas (éxito extraordinario).

FUENCARRAL.—Los amos del barrio (el verdadero éxito).

GARCIA LORCA.—Primer aniversario de la actuación de esta compañía. Respetación de la supervetada Isabella Nájera. Acto primero Pide por esa boca y gran programa de variedades, con Manuel Paría, Antofita Rodríguez, Arsenio Becerra, Tomás González, Polita Bedrés, etc.

JOAQUIN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).

MARAVILLAS.—Los cardenales (magnífica revista).

MARTIN.—No hay función. Mañana, estreno: Por tu cara bonita (de Antonio y Manuel Paso y maestro Luna).

LOPE DE VEGA.—¿Qué más dal (grandioso suceso).

PARDINAS.—Reposición: Las campanas de Carrion (54 profesores de orquesta).

PROGRESO.—Reposición: Señora ama.

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6: Grandioso espectáculo "Radio Variedades Calderón 1940", en el que intervienen: Ramper, La Yankee, Balder, Elsie and Waldo, Juan de Orduña, Hermanns Diaz, Gullón, Ballet Calderón, Rosario la Carvajana, Elisa de Landá, Trio Llorca, Lolita de Triana, Perico el del Lunar, Lolita Espinosa, Conchita Sánchez, Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen Becerra, Consuelo Castizo, La Preciosilla.

VARIEDADES.—4 y 6:15: Matilde García, Burgullos, María Luisa Farfán, Gelmy, Chacón, Isabella Ubarri, Pilarín Gurumeta, Rosa Andalucía, Nieves Campos, Conchita y Pagán, Alfonso Altaro, Encarnita Salmerón, Los Farman, Lolita de Málaga, Rafael Arcos, Pompo, Thedy, Nabucodonosoro y Zampabolio, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5:30: Conchita Casado, Matilde de Granada, Anita Jovelinos, Lolita Santadell, Rendón, Conchita Muñoz, Lerio, Eloisa Montes, Arthur, Hermanns Piquer, Victoria de Madrid, Pepe Medina, Piarry Sastre, Luis Torri, Isabella Peña con Orquesta Palermo, Niña de los Peines, Manolo Bonet, Ana-Mary (Shirley Temple española), Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

GINEMATOGRAFOS

DORE.—4 y 6: Cargamento macabro (sensacional).

TETUAN.—4 y 6: Bajo dos banderas (Claudette Colbert).

A las 4,30 y 6,30 de la tarde:

ASTUR.—Mary Burns, fugitiva (Silvia Sidney).

AVENIDA.—La consentida (Carole Lombard, Walter Connolly, Louise Collet).

BARCEL.—Alta escuela.

BILBAO.—El diputado del Báltico (film ruso, en español).

CAPITOL.—Sola con su amor (Silvia Sidney-Mary Astor; segunda semana).

ENCOMIENDA.—Honrarás a tu madre (en español).

FIGARO.—Caras falsas (sensacional).

GENOVA.—El conde de Montecristo (Elisa Landi-Robert Donat, segunda semana).

GOYA.—Candidata a millonaria (Carole Lombard).

MONUMENTAL.—El caballo del pueblo (en español, con los mejores tangos).

PADILLA.—Adán sin Eva (Myrna Loy).

PALACIO DE LA MUSICA.—Un marido ideal (Brigitte Helm, en español).

ROYALTY.—El pequeño vagabundo (por Bobby Brown).

SALAMANCA.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre, en español).

TIVOLI.—Por unos ojos negros (Dolores del Río).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 8,30 noche:

ACTUALIDADES.—Ha entrado un fotógrafo (James Cagney).

CALATRAVAS.—Un corazón por una canción (opereta).

CARRETAS.—El mundo cambia (Paul Muni, en español).

GONG.—Bailes y canto.

MADRID-PARIS.—La princesa de la Ozarda (Martha Eggerth).

De 4 a 9:

CALLAO.—Programa doble: Venganza de padre (caballista) y Trágica atracción.

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: La pradera roja (caballista) y Amor y alegría (risa).

De 4,30 tarde a 8,30 noche:

BELLAS ARTES.—El asesino invisible.

BENAVENTE.—Madame Butterfly (Silvia Sidney).

CHAMBERI.—No hay función.

DOS DE MAYO.—Delincuentes y Denda de sangre (caballista).

ELCANO.—Escándalos en Budapest.

FLOR.—Nuestro culpable (española, Ricardo Núñez).

HOLLYWOOD.—Viaje de novios (Brigitte Helm).

METROPOLITANO.—El despertar de una nación y La senda de la violencia.

OLIMPIA.—El día que me quieras.

Pardiñas

MAÑANA, REPOSICION



para presentación del gran

bajo cantante

ANIBAL VELA

Se constituye en Ocaña la Federación Local de Sindicatos

Días pasados se ha celebrado en Ocaña una asamblea de Directivos de todos los Sindicatos de la U. G. T.

En esta reunión se acordó constituir la Federación Local de Sindicatos, siendo aprobados los estatutos.

El Comité lo componen los siguientes camaradas:

Secretario general, Miguel Martínez, socialista; Organización, Julio Sillero, comunista; Finanzas, Manuel Paniagua, de Izquierda Republicana, y contador, Diego Vicente, sin partido.

Como adjuntos figuran un comunista, un socialista, un republicano y cuatro sin partido.

Se acordó lanzar un manifiesto a todos los trabajadores de la provincia de Toledo dándoles a conocer la constitución de esta Federación Local de Sindicatos.

Campaña de Invierno

Otros donativos y suscripciones

La Junta Directiva de la Sociedad de Obreros en Piedra y Mármol de Madrid (U. G. T.), que ha contribuido con 1.000 pesetas de los fondos sociales a pro Campaña de Invierno, se dirige por la presente a todos sus asociados para comunicarles que en Secretaría se reciben donativos a este fin.

Considerando un deber de todo antifascista desprenderse de una prenda de abrigo o de unas pesetas que puedan servir para aminorar en lo posible el frío a los compañeros que luchan en las trincheras, esperamos que todos los asociados acudan a nuestro llamamiento.

—El Sindicato Unico de la Construcción y Madera, con un amplio concepto de sus deberes, presta su solidaridad, contribu-

yendo en la Campaña pro Invierno con una segunda entrega de 11.000 pesetas para dicho fin, haciendo un total con la cantidad anteriormente entregada de pesetas 21.000, para así hacer un conglomerado de esfuerzos comunes, al objeto de llevar un recuerdo que sirva de satisfacción y alegría a los heroicos compañeros que en los distintos frentes luchan por la libertad.

Asimismo recordamos a todos nuestros afiliados el deber que tienen de pasar por sus respectivas Secciones a dejar el día de haber, en una fecha inmediata, para el mejor cumplimiento de nuestros deberes como buenos antifascistas.

Un acto en Albacete

Albacete, 26.—Organizado por los Amigos de la Unión Soviética se celebró un acto para allegar fondos con destino a la Campaña de Invierno. Presidió el doctor Cortés, que pronunció unas palabras. A continuación intervino José López y López, que elogió a Rusia y resaltó la ayuda que prestó a España desde los primeros momentos. Pustigó a los países llamados democráticos.

Luego tuvo efecto un programa artístico muy variado. La recaudación fué muy cuantiosa. (Febus.)

S. R. I.

NUEVO COMITE EJECUTIVO PROVINCIAL

En la Conferencia Provincial de la Solidaridad, celebrada los días 21 y 22 de corriente, ha sido elegido, por acuerdo unánime, el nuevo Comité Ejecutivo Provincial, quedando constituido de la siguiente forma:

Presidente, Esteban Martínez, socialista; vicepresidente, Angel M. Carmona, Izquierda Republicana; secretario, Benito Bravo, comunista; vicesecretario, Pilar Giralda, socialista; tesorero, Enrique Gaspar, republicano; contadores, Félix Peña, comunista; vocales: M. Flor Murillo, U. G. T.; Santiago Pajares, comunista, y Luisa Alvarez, J. S. U.

El nuevo Comité Ejecutivo Provincial del S. R. I. dirige un saludo de adhesión al Gobierno de Unión Nacional, haciendo extensivo éste a todas las autoridades civiles y militares, al Ejército popular, a nuestra organización hermana, S. I. A., y al pueblo en general. Poniéndose incondicionalmente al servicio de todos y esperando, como hasta ahora, una entusiasta y leal colaboración para llevar a cabo la amplia labor de solidaridad que se propone realizar.

CURSILLO DE CAPACITACION PARA ENFERMERAS

Organizado por el Comité Provincial del S. R. I. ha dado comienzo en el dispensario número 5, Embajadores, 22, el segundo cursillo de capacitación para enfermeras.

La matrícula es completamente gratuita.

EL FRENTE POPULAR SE ADHIERE A LA CONFERENCIA NACIONAL DE LA SOLIDARIDAD

El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo de España ha recibido la adhesión siguiente:

"Estimados compañeros: En posesión de la vuestra de 8 de septiembre pasado, por la que invitáis a este Comité Nacional del Frente Popular a adherirnos a la Conferencia Nacional de la Solidaridad que se ha de celebrar los días 1 y 2 de noviembre, formulamos la presente para enviaros un cordial saludo y alentarnos para que de las resoluciones que toméis saiga fortalecida la solidaridad, en bien de la causa que nos es común.

Cordialmente vuestros.—Por el Comité Nacional del Frente Popular: El Secretario."

Se desea saber el paradero de...

Ramón Sánchez, funcionario del Gobierno, que desde el traslado de éste a Barcelona no ha vuelto a saberse de él.

Noticias a José Hinojosa, 99 brigada mixta, 395 batallón, tercera compañía, base 1, C. A. 1.

PENSIONES GUERRA

Expedientes, documentos, cobros; certificados todas clases. HOYOS, Carrera San Jerónimo, 17. De once a una y cuatro a seis.

ARCHIVOS ESTATALES

para presentación del gran

bajo cantante

ANIBAL VELA

para presentación del gran

bajo cantante

Dos intentos enemigos en el sector sur de Ciempozuelos, totalmente rechazados

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA. — CENTRO.—En la noche de ayer, dos intentos enemigos en el sector sur de Ciempozuelos fueron totalmente rechazados por los soldados españoles. En los demás frentes, sin noticias de interés."

El ministro de Estado, el general Miaja y el coronel Casado visitaron ayer el sector del Jarama

El enemigo, en la zona de la Cuesta de la Reina, no conquistó un solo palmo de terreno

En el Cuartel General del ejército del Centro fué facilitada anoche a los periodistas la siguiente nota: "En la jornada de hoy he acompañado en su visita al sector del Jarama al ministro de Estado, general y comisario de la Agrupación de ejércitos. El enemigo, que ayer permaneció en la más absoluta inactividad, a las diez horas de hoy inició un ataque en la zona de la Cuesta de la Reina, como continuación del desarrollado el día 24. El ataque de hoy ha tenido momentos de gran dureza, habiendo sido totalmente rechazado, sin que el enemigo haya podido conquistar un solo palmo de terreno. Nuestras fuerzas han hecho verdadero derroche de heroísmo y entusiasmo. Estoy altamente satisfecho de la actuación del Mando, Comisariado y tropa."

Federación Universitaria Escolar de Madrid A los estudiantes del frente y de la retaguardia

Al hacerse cargo de la dirección de la F. U. E. de Madrid los compañeros elegidos para integrar su C. E. en Cámara Federal el 1 del corriente, lo hacemos con el firme propósito y decidida voluntad de trabajar sin descanso por que la F. U. E. alcance el prestigio a que por sus indiscutibles méritos tiene derecho; por que la relación entre los compañeros del frente y retaguardia con el Comité Ejecutivo sea un hecho inmediato; por que los compañeros que en nosotros pusieron su confianza no vean defraudados sus anhelos; por que los acuerdos tomados en la Conferencia Provincial queden plasmados en hechos reales e inmediatos y no en fugaces palabras; por que el militante F. U. E. tenga la satisfacción de saber que su organización atenderá todas las necesidades de carácter cultural y de conexión con el resto de sus camaradas—dentro de las posibilidades que la guerra imponga—que pueda sentir. Pero estos buenos deseos por nuestra parte no podrán lograrse si todos y cada uno de los militantes de la F. U. E., estén donde estén, no nos ayudan en este empeño. Para que este C. E. pueda enviar papel, libros, etc., a sus afiliados, es necesario que éstos indiquen exactamente su dirección, profesional a la que pertenecen y cuantos cambios de destino sufran, a San Bernardo, número 14, Madrid. Asimismo rogamos giren a la Secretaría Administrativa el importe de las cuotas atrasadas, así como las cantidades que, en concepto de donativo voluntario, deseen enviar para adquisición de material escolar para los frentes, indicando al mismo tiempo clase del mismo que desean se les envíe. Estos son nuestros propósitos: trabajar por su consecución, con la colaboración de todo el que de verdad se sienta F. U. E. Madrid, 6 de octubre de 1938. El Comité Ejecutivo de la F. U. E.

La marcha de los voluntarios internacionales que luchaban al lado de la República Española

Actos celebrados en Valencia

Valencia, 26.—Siguiendo la serie de actos de la Semana de despedida de las Internacionales, organizada por el Frente Popular Provincial, el Comisariado del Ejército de Levante y la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda han girado los internacionales visitas a distintas colectividades campesinas encerradas en los pueblos de Riola, Pollifa del Júcar, Villamarchante, Albal, Benaguacil y otros. Fueron acom-

pañados por representantes de la Delegación Regional de Campesinos y de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra. La confraternización entre los campesinos y los internacionales fué en todos los pueblos entusiasta y magnífica, y se les ofreció una espléndida comida.

Por la tarde, en el Cine Capitol, se celebró un acto de homenaje organizado por los partidos Unión Republicana e Izquierda Republicana. Una banda militar interpretó varias composiciones valencianas, y dos señoritas, vestidas con el traje regional, recitaron unos versos de despedida, escritos en valenciano.

Después hicieron uso de la palabra los internacionales Kamel (italiano) y Kroska (alemán). El primero pronunció su discurso en castellano. Dijo que el pueblo italiano no está representado por los que invaden España, sino por los que habían venido espontáneamente por los Pirineos y se habían alistado como voluntarios, como lo hubiera hecho Garibaldi, de vivir. Allí donde nos encontremos serviremos una vez más a la República española arrebatando al enemigo un argumento más en nuestra lucha contra el fascismo. Afirmó que el recuerdo de su estancia en España será imborrable, y que espera volver a ella cuando esté completamente libre.

Kroska se expresó en alemán. Sus palabras fueron traducidas al castellano por un soldado internacional. Manifestó que estaba orgulloso de haber luchado con otros alemanes contra los alemanes "nazis", convencido de que con ello luchaba, no sólo a favor de España, cuya causa merece morir por ella, sino por la liberación del propio pueblo alemán. Afirmó que en España habían recibido una lección que todos los pueblos que aman la libertad deben tener en cuenta. Sus palabras fueron aplaudidas por todo el público puesto en pie. En igual forma, y en medio de gran silencio, fué escuchada "La Marsellesa".

A continuación hablaron los representantes de los Partidos de Unión Republicana e Izquierda Republicana, Pellicer y Granell. Por último, se interpretaron los himnos de Valencia y nacional y se entregaron a los internacionales ramos de flores, así como ejemplares de las célebres novelas de Vicente Blasco Ibáñez "La barraca" y "Entre naranjos". (Febus.)

La oficialidad española despide con una comida a los jefes y oficiales de las brigadas internacionales

Barcelona, 26.—En Montjuich se ha celebrado la comida ofrecida por la oficialidad del Ejército español a los jefes y oficiales de las brigadas internacionales. Asistieron los generales Riquelme, Llano de la Encarnación, Gamir, el subsecretario del ejército de Tierra, Cerdón; el comisario general, Osorio-Tafall; el jefe de las fuerzas aéreas, Hidalgo de Cisneros, y muchos jefes y oficiales. A los postreros hicieron uso de la palabra el general Riquelme, Osorio-Tafall, el coronel Hans, el subsecretario señor Cerdón y un soldado internacional, que pronunció unas sentidas palabras. Dijo que los internacionales, al marchar de España, se llevan el recuerdo grato de haber luchado por una causa justa. (Febus.)

Elogio de Martínez Barrio

Barcelona, 26.—Conversando esta mañana el presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, con algunos diputados, se expresó en los siguientes términos al referirse a la labor de las brigadas internacionales:

—Hay que recordar cómo las brigadas internacionales, que estaban concentradas en Albacete, marcharon rápidamente a Madrid y contribuyeron a que fracasara la ofensiva del enemigo contra la capital de la República. Es digna de los mayores elogios la decisión de las brigadas internacionales, que obraron con la mayor espontaneidad, sin obedecer preconcebida disciplina. Hay que destacar la conducta de André Marty y Pietro Nenni, Vi-

dal y otros jefes y comisarios, que fueron el alma de la organización. La seriedad de los internacionales fué un portento.

¡Qué hombres más hombres aquellos alemanes, ingleses, rusos, polacos, franceses y de otros muchos países que vinieron en nuestra ayuda! El día que la aviación italogermana bombardeó a Albacete, los internacionales, con prodigiosa abnegación, se lanzaron a la calle para auxiliar a las víctimas y sofocar los incendios, evitando así que la ciudad fuera pasto de las llamas. Obraron conscientes, obedientes a una severa disciplina que ellos mismos se impusieron. Han sido una verdaderos héroes sin trampa ni cartón, merecedores del homenaje que ayer les rindió con sus palabras el doctor Negrín.

La presencia de los internacionales influyó, en los primeros momentos en que carecíamos de todo, en el resultado de nuestra lucha, pues ellos, con su ánimo y su coraje, comunicaron arrestos y entusiasmos a las Milicias improvisadas en julio. (Febus.)

El vicario de Pamplona prohíbe la ejecución de piezas musicales en el interior de las iglesias

Barcelona, 27.—Según noticias de la zona facciosa, el vicario general de la diócesis de Pamplona ha puesto en circulación una orden en la que dice: "Para evitar los abusos que en esta materia se cometen, recordamos a los señores curas párrocos y demás rectores o encargados de las iglesias la prohibición de que dentro del templo se ejecute música alguna que no sea religiosa. No es lícito que las bandas militares interpreten dentro de los recintos sagrados más música que la que es obligada y la que se le antoje a cada director de banda."

El alcalde de Almería, herido en accidente de automóvil

Almería 27.—En el cruce de la carretera de Alhama de Salmorón, el automóvil que conducía al alcalde de esta capital, Manuel Alperes, chocó con otro vehículo de la Subsecretaría de Armamento. El alcalde sufrió lesiones de importancia en la frente. También sufrió heridas graves el médico del pueblo de Instinción, que le acompañaba. Los ocupantes del otro coche resultaron con heridas leves, excepto uno de ellos, que está grave. Todos fueron asistidos en el pueblo de Instinción. (Febus.)

El pleno del movimiento libertario

Barcelona, 27.—Han continuado las tareas del pleno del movimiento libertario. Se examinó el quinto punto del orden del día, relativo a la forma de acomodar los organismos auxiliares al movimiento libertario.

Intervino la Federación de Mujeres Libres, que expuso la necesidad de que las mujeres sean ocupadas en cuantos trabajos exija la guerra en ausencia de los hombres. (Febus.)

Conferencia de la Solidaridad en Almería

Almería, 27.—Desde las cuatro de la tarde hasta las nueve de la noche duró la segunda Conferencia de la Solidaridad, en el Hogar del Combatiente. El comandante de la plaza pronunció breves palabras, y a continuación diecinueve oradores de las distintas Secciones y Comarcas del S. R. I. En los discursos se propugno por intensificar la propaganda en el campo faccioso para que en él se conozca la verdad de la causa republicana. La sesión de clausura se celebrará mañana. (Febus.)

La gran labor de la Oficina Internacional pro infancia

Más de quince millones de francos para auxiliar a nuestros niños

Barcelona, 26.—Se encuentra entre nosotros una representación de la Office International pour l'Enfance. Algunos periodistas hablaban con sus componentes, obteniendo interesantes manifestaciones sobre la necesidad de ayudar al pueblo español y la labor que realiza dicha organización. En las manifestaciones hechas, destaca la importancia de lo recaudado, que asciende a más de quince millones de francos, de los cuales aproximadamente la mitad han sido destinados a comprar leche. Cada mes llegan a España unas cien toneladas.

La Oficina tiene el proyecto de ocuparse de los niños huérfanos y crear grandes ciudades infantiles. Cada una de estas ciudades albergará mil niños. Para realizar esta obra, millares de antifascistas recorren los pueblos y organizan mítines y manifestaciones, llevando bien alta la bandera de la República y propagando el heroísmo del pueblo español.

La Office International termina sus declaraciones diciendo: "que pone todas sus fuerzas a disposición de los niños porque quiere salvarlos y sabe que ellos son la expresión más viva de la España libre del mañana." (Agencia España.)

La ayuda a España del Comité francés de Coordinación

Barcelona, 27.—El Comité francés de Coordinación y Ayuda a España viene realizando una formidable campaña a favor de nuestra causa. Hace conocer las características de la España republicana, que se bate en las trincheras desde el 18 de julio del 36 en defensa de la libertad e independencia de su pueblo.

Ahora ha publicado un folleto de Luis Renaud titulado "Terres d'Espagne", que es un magnífico documento de la obra constructiva que desarrolla el ministerio de Agricultura en favor del campesino español. La divulgación de ese folleto en toda Francia es realmente una batalla ganada al fascismo internacional, diciendo mucho en favor de nuestra causa. Por ello, la República Española agradece al Comité de Coordinación y Ayuda a España la publicación del folleto del gran periodista, cuya inteligencia está al servicio de nuestra causa. (Agencia España.)

El Cuerpo de Ingenieros entrega al general Miaja una pala artísticamente repujada

Anoche visitaron al general Miaja, que se encontraba acompañado del ministro de Estado, Alvarez del Vayo, de sus ayudantes, del delegado de Propaganda y Prensa y de otros jefes, el comandante general de Ingenieros de Madrid, coronel Ardid, juntamente con el capitán Martín, el comisario González y dos soldados, quienes hicieron entrega al general Miaja de una pala artísticamente repujada, en la que aparecen grabados los escudos de Madrid y del Arma de Ingenieros, con una expresiva dedicatoria al heroico defensor de la capital de la República y la promesa de que el Cuerpo de Ingenieros de Madrid continuará resistiendo con todas sus fuerzas hasta lograr la victoria definitiva de la República.

Tanto el ministro de Estado como el general Miaja elogiaron la actuación del comandante general de Ingenieros de Madrid y fuerzas a sus órdenes, por el celo y competencia en la labor que vienen desarrollando al servicio de España.

PERDIDA

Gratificaré espléndidamente al que devuelva un monedero de piel que contiene, entre otras cosas, una sortija de platino con un brillante, que fué extraviado el día 19 en el tranvía disco 45 o en el trayecto desde el Hotel Savoy a la calle de Alarcón. Se ruega su devolución, por ser recuerdo de familia. Presentarse en la administración del periódico.

¡DISCIPLINA!
Lo exige nuestra lucha de independencia.

A la C. N. T. no le sorprende la conducta de los llamados países democráticos

Lo que les sorprende es la actuación de los obreros de esas mismas naciones

Almería, 27.—En el Cine Hesperia dió una conferencia el secretario general del Comité Regional de la C. N. T. de Andalucía, Manuel Pérez. Expuso el aspecto internacional con relación a la guerra española. Afirmó que a los hombres de la C. N. T. no les sorprende la conducta de los Gobiernos de los países que se llaman democráticos, pues comprenden que están obligados a servir a la burguesía. Lo que sorprende a los hombres de la C. N. T. es la conducta de los obreros de esos mismos países.

El mismo secretario general disertó más tarde sobre lo que significa y representa la S. I. A. La solidaridad es la base fundamental de nuestra lucha. La S. I. A. lleva el aliento a los hogares en ruinas y a los combatientes que luchan en las trincheras. Pero su labor más formidable es la que realiza con la guerra y educándoles en un ambiente de odio a toda contienda entre los hombres. La S. I. A. tiene un amplio concepto de la solidaridad.

Le basta saber que alguien sufre para que acuda en su auxilio. El conferenciante fué muy aplaudido. (Febus.)

HOGAR ZAMORANO

Se convoca a todos los afiliados para una asamblea que, en el nuevo domicilio, carrera de San Jerónimo, número 34, bajo izquierda, se celebrará el próximo domingo, día 30, a las diez de la mañana, para dar cuenta a la Directiva de su gestión. La admisión de socios continúa abierta en el nuevo domicilio.

Alvarez del Vayo presidió ayer una reunión de alcaldes de los pueblos de Madrid

El ministro de Estado visitó ayer mañana el Hospital del segundo Cuerpo de ejército, acompañado del jefe de Sanidad Militar, doctor Estellés, el presidente del Consejo Provincial, el comisario Mistrál y otros jefes militares. También asistió, acompañado del presidente del Consejo Provincial de Madrid, a una reunión en el Ayuntamiento de Vallecas, a la que acudieron todos los alcaldes del cinturón de Madrid. Alvarez del Vayo, en orden a la ayuda que estos Consejos prestan a la capital de la República, prometió a los mismos interesar del Gobierno la ayuda hacia ellos.

Frente Popular de Segovia

Se avisa a los familiares de los camaradas de la provincia de Segovia, Juan Adrián Velasco Pérez, Benlido García García, Aurelio García García, Antonio Artalejo Segovia, Fernando Quintana de Diego, Valentín Sáinz-Pardo Javega, Martín López Galindo, Dámaso Galicia Martín, Germán Velasco Gómez, Manuel Martín Villacorta, Cecilio González Señas, Timoteo Pascual Pérez, Nicanor Peinado Contentino, Alejandro Gómez Matesanz, Mario Barboya González, Inocencio Domingo de la Fuente y Blas Barral Antón, se pueen por la Casa de Segovia, Mayor, número 1, principal, de diez a una y de cuatro a siete de la tarde, para poner en su conocimiento noticias de interés.

¡OJO AL ANUNCIO!
CAMARADAS MILITARES Y TODA CLASE DE TROPAS HASTA LOS GENERALES
FELIX GARCIA
el decano para la compra y venta de estilográficas en verdadera ocasión en el 4 de la Plaza de Nicolás Salmerón. Las mejores marcas: Saubert, Parker, Conklin, Waterman, Pelikan, Montblanc y Kaweco
Plaza de Nicolás Salmerón
Horas de compra: De nueve de la mañana a nueve de la tarde.
Se arreglan y se ponen puntos SIEMPRE LAS MEJORES MARCAS

Praga ha propuesto a Hungría un arbitraje de Alemania, Italia, Rumania y Polonia

Bucaresti ha reiterado su oposición a que se cree una frontera húngaropolaca

En la respuesta a Hungría se rechaza el plebiscito

Praga, 26.—Esta tarde ha sido entregada al ministro de Hungría en esta capital la contestación checoslovaca a la nota húngara de 24 de los corrientes sobre las pretensiones territoriales. La contestación comprende los resultados de las deliberaciones de ayer en el Consejo del Gobierno checo, en las que participaron también todos los miembros del Gobierno eslovaco y de la Rusia subcarpática.

En los círculos bien informados se limitan a manifestar que la nota está redactada en términos conciliadores. No rechaza en absoluto todas las peticiones húngaras, y las considera discutibles. Por otra parte, se hace notar la dimisión del presidente del Consejo ruteno, Brody, como consecuencia de su discrepancia con el Gobierno ruteno, partidario de la aceptación del plebiscito en la Rusia subcarpática, según las proposiciones húngaras.

Puede casi asegurarse que el proyecto de plebiscito no es aceptado en la contestación checoslovaca. (Fabra.)

Versión oficial

Praga, 27.—La Agencia C. T. K. dice que la contestación a la nota húngara propone una solución directa e íntegra del problema minoritario, sometiéndolo al arbitraje de Alemania e Italia, con el concurso de Polonia, pero a condición de que se invite a Rumania.

El Gobierno de Praga propone el arbitraje para determinar el modo de evacuación de los territorios discutidos, para lo cual se crearía una Comisión de técnicos húngaros y checos.

Bucaresti insiste en su oposición a la frontera húngaropolaca

Bucaresti, 27.—Se hace resaltar en esta capital que el establecimiento de una frontera común polaco-húngara de la Rumania a Hungría sería contraria a los intereses rumanos.

Rumania, que se negó a tomar parte en la división de los territorios habitados por mayoría eslava indiscutiblemente, no podrá admitir que se desencadene una acción violenta por Hungría para apoderarse de aquellos territorios.

La agitación revisionista mantenida por Hungría en los últimos días ha demostrado que la campaña dirigida contra Checoslovaquia hace resurgir los resentimientos y las peticiones revisionistas para con Rumania.

Se hace notar, además, que el pacto de la Pequeña Entente continúa siendo válido y que los compromisos e intereses de Rumania la obligan a intervenir en favor de Checoslovaquia.

Se declara, por último, en los círculos bien informados que si se le hiciera un llamamiento Rumania estaría dispuesta a participar con Alemania, Italia y Polonia en un arbitraje para resolver el problema húngarocheco.

El nuevo presidente ruteno

Praga, 26.—El Gobierno checoslovaco en funciones presidenciales ha nombrado a monseñor Volossi presidente del Consejo en la Rusia subcarpática, y le ha encargado de llevar las negociaciones con Hungría. (Fabra.)

Cómo se verificó la agresión contra el aeroplano

Praga, 26.—La información iniciada ayer por el Estado Mayor checo sobre la agresión de dos aparatos procedentes de Hungría contra un avión checoslovaco, ha permitido establecer las siguientes declaraciones:

Según la declaración del piloto checo y de los testigos presenciales, el avión agresor no llevaba ninguna señal exterior e hizo fuego con balas incendiarias. El sargento observador del aparato checo resultó muerto y herido el otro sargento piloto. El

aparato comenzó a arder en el aire. La agresión se verificó en dos momentos: el primero, a 600 metros, y después, a 200 metros de altura. El aparato agresor desapareció acto seguido, con dirección a Hungría, marchando seguidamente el otro aparato, que cruzó por encima de aquél durante el ataque al aparato checoslovaco.

Cerca del lugar de la agresión ha sido recogido un proyectil, que es examinado por los técnicos militares. (Fabra.)

Las negociaciones con Polonia

Varsovia, 26.—Se cree que las negociaciones polacochecas que siguen en Praga el ministro de Polonia y el ministro checoslovaco llegarán en breve a un acuerdo que fijará definitivamente la nueva frontera. (Fabra.)

La entrada de mercancías

Praga, 27.—El Gobierno ha decidido que las mercancías procedentes de los sudetes entren provisionalmente en Checoslovaquia libres de derechos. (Fabra.)

Largo Caballero ante la Oficina Internacional del Trabajo

Continuaremos la lucha hasta que el último de nosotros desaparezca o hasta que la victoria corone nuestros esfuerzos

Barcelona, 27.—"El Socialista" publica el telegrama siguiente:

Londres.—En la Conferencia Nacional de Ayuda a España, los trabajadores ingleses aprovecharon la estancia en Londres de nuestro compañero Francisco Largo Caballero, que asistía como delegado a las reuniones de la Oficina Internacional del Trabajo, para ofrecerle un puesto en la presidencia de tan importante acto. Requerido para que hiciera uso de la palabra, Largo Caballero dijo, entre otras cosas: "Los fascistas han combatido al pueblo español con el apoyo de otras naciones. Sin embargo, continuaremos la lucha hasta que el último de nosotros desaparezca o hasta que la victoria corone nuestros esfuerzos. Recistremos y nos mantendremos en nuestro puesto, porque sabemos que no sólo defendemos nuestra patria contra la invasión extranjera, sino que salvamos también la causa de la Humanidad. Estamos orgullosos de morir por nuestra causa."

El auditorio aplaudió calorosamente a nuestro compañero y vitoreó a España. (Febus.)

En Palestina siguen las operaciones militares y las agresiones

Jerusalén, 26.—Esta mañana continuaron las operaciones militares en el norte de Palestina. La acción engloba a los distritos de Nazaret, San Juan de Acre, Tafed y Galilea.

Ha habido un pequeño encuentro en Temra, donde han sido muertos cinco árabes.

En numerosas regiones se han cometido actos de sabotaje, varios de ellos en la "pipe line" (conducción petrolífera). (Fabra.)

La embajada soviética en los Estados Unidos

Washington, 27.—La Embajada de la U. R. S. S. anuncia que el embajador Troyanofsky será reemplazado de su cargo por razones de familia.

El embajador se encuentra actualmente en Moscú acompañando a un hijo suyo que ha ingresado en aquella Universidad y ha solicitado que se le releve del cargo. (Fabra.)

Importantes donativos del Parlamento y del Presidente de la República para la Campaña de Invierno

Barcelona, 27.—Se ha reunido la Comisión Nacional pro Campaña de Invierno, facilitando la primera lista de donativos encabezada por el Presidente de la República con 100.000 pesetas, y la Cámara de los Diputados con igual cantidad. También figuran el doctor Negrín, con 2.000 pesetas; el Comité Ejecutivo del Sindicato de Telegrafos, con 50.000 pesetas; Comité Nacional de la C. N. T., 25.000 pesetas; Comité Nacional de la U. G. T., 25.000 pesetas; Partido Comunista, 25.000 pesetas; Consejo Nacional de Izquierda Republicana, 5.000 pesetas; y Unión Republicana, 5.000 pesetas. (Febus.)

Los radical-socialistas franceses

"No se trata de implantar una economía dirigida, si no una economía orientada", dice Daladier en vísperas de su discurso

Los ministros del partido

París, 26.—El jefe del Gobierno, Daladier, ha marchado esta noche a Marsella para asistir ma-

El Gobierno inglés espera contrapesar con un apaciguamiento europeo la concesión de colonias a Alemania

Este asunto y la entrada en vigor del acuerdo de Roma fueron los puntos principales de la deliberación de ayer

Londres, 26.—El Gabinete se reunió a las once, bajo la presidencia de Chamberlain. El Consejo ha durado dos horas. Fue objeto de las deliberaciones

el conjunto de la situación interior y exterior. En cuanto a los problemas exteriores, se confirma que el Gabinete sigue a Chamberlain por el camino que se ha trazado; es decir, obtener las mayores posibilidades de una mejora de relaciones europeas, basada en contactos personales, sin olvidar el máximo de la capacidad defensiva del país. Las perspectivas de una mejora en las relaciones exteriores comprenden, en primer término, la puesta en vigor del acuerdo angloitaliano, que ha de proponerse al Parlamento cuando reanude sus trabajos el martes próximo. En cuanto a la cuestión de las antiguas colonias alemanas, continúa pensándose en Londres en una solución, que debe hallarse con su contrapeso de un apaciguamiento europeo. El Gobierno de Londres desea emprender la norma de conferencias concretas cuando el terreno esté completamente libre de obstáculos.

Es interesante hacer resaltar el hecho de que se pone de relieve que la acción del ministro de Defensa de África del sur, señor Pirow, es un asunto de su exclusiva pertenencia. Sin embargo, se cree que el Gobierno hará en la próxima semana ciertas aclaraciones a los diputados sobre sus ideas e intenciones en el asunto de las relaciones futuras con Alemania.

Es de señalar, por último, que todavía no se han dado a la publicidad los nombres de las personas que han de desempeñar las dos carteras vacantes: Marina y Colonias.

Las agencias telegráficas creyeron poder afirmar que Chamberlain se lo había dado a conocer esta tarde al rey, después de la reunión gubernamental; pero parece que el primer ministro ha querido, sobre todo, ponerle al corriente de lo tratado en el Consejo de esta mañana.

Los observadores políticos creen que los nuevos nombramientos pueden ser hechos públicos antes de finalizar la semana. (Fabra.)

Hubo disparidad

Londres, 27.—En la reunión del Consejo de Gabinete celebrada ayer, al discutirse la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano, algunos ministros opinaron que la retirada de España de 10.000 voluntarios no debe considerarse como el cumplimiento de la cláusula impuesta por el Gobierno inglés, en la que se especifica la no puesta en vigor hasta haber quedado resuelto el problema español.

No obstante, la mayoría de los ministros apoyaron a Chamberlain, quien considera que la vigencia del acuerdo puede resolver el pleito de España y la apertura de negociaciones con Alemania, Italia y Francia. (Agencia España.)

Pirow, en Lisboa

Lisboa, 27.—El ministro de la Unión Sudafricana, Pirow, actualmente en esta capital, ha celebrado sucesivas conferencias con el jefe del Gobierno, los ministros de la Guerra, Marina y Colonias y el Presidente Carmona. (Fabra.)

Críticas a Lloyd George

Londres, 26.—Lloyd George ha pronunciado ante los miembros de la Federación de Iglesias Libres un discurso, en el que ha criticado violentamente la política del Gobierno.

Aludiendo a los acontecimientos de China, Abisinia y Checoslovaquia ha dicho especialmente: "Hemos descendido la escala del deshonorable escalón por escalón. Podemos descender más bajo todavía. ¿Qué naciones nos seguirán ahora? Las más débiles naciones europeas no pedirán ayuda a París ni Londres; pedirán al dictador alemán que las proteja. La paz se hace sin prestar oídos a los gritos de los oprimidos y resulta una paz mala." (Fabra.)

Mussolini saluda a los repatriados

Roma, 27.—Mussolini pasó ayer revista y dirigió una arenga a 300 oficiales de las divisiones Littorio y Veintitrés de Marzo, recientemente repatriados de España.

El general Berti, comandante de las tropas llamadas legionarias encargadas de ayudar a Franco, presentó a los oficiales a Mussolini. (Fabra.)

ayuda de las mujeres y los niños de los luchadores españoles. (Agencia España.)

La nueva "retirada de los diez mil"

Mussolini saluda a los repatriados

La nueva "retirada de los diez mil"

Mussolini saluda a los repatriados

La nueva "retirada de los diez mil"

Mussolini saluda a los repatriados

La nueva "retirada de los diez mil"

Mussolini saluda a los repatriados

La nueva "retirada de los diez mil"

Mussolini saluda a los repatriados

Ultima hora

Una nota de la Comisión Provincial Pro Campaña de Invierno

A última hora de la tarde se nos remite la siguiente nota:

"Son varias las veces que a través de la prensa y por otros conductos de tipo particular y orgánico esta Comisión ha hecho pública la más completa desautorización a toda postulación por calles y lugares públicos, así como en viviendas particulares.

Contrario a este parecer, y haciendo caso omiso de lo que debe ser en todos consustancial el respeto y el principio de seriedad, los hay que olvidan este deber e insisten en charanguear públicamente, molestando a los transeúntes con sus inoportunas pedigriferías. Y esta Comisión, que vela por los principios de seriedad, advierte por última vez a todos los ciudadanos madrileños que se abstengan de dar nada fuera de su organización, partidos políticos, Comités de Vecinos o entidades previamente autorizadas para ello, que son, además, las Tenencias de Alcaldía; pero de ninguna manera a quien por la calle, bien con mesas postulantes u otros procedimientos no menos llamativos que éstos se entretengan en pedir vuestro óbolo.

Resulta en extremo violento para esta Comisión tener que incurrir en esta repetición machacona, pero se ve forzada a ello por lo antes expuesto, y quiere que todos respondan a esta llamada sincera para demostrar que damos nuestro esfuerzo; no que conseguimos arrancar el esfuerzo de los demás hurtando el nuestro propio, y no nos cansaremos de repetir que el mayor éxito de esta Comisión está precisamente en la seriedad de sus procedimientos, y no está dispuesta a que quede rota con gritos estemporáneos ni con otras formas que por viejas y usadas sabemos los fines a que conducen.

Esperando que así lo entienda el pueblo madrileño, esta Comisión les encarece una vez más aporten su concurso voluntario, en la seguridad de que nuestros combatientes sabrán agradecer más cuando conozcan que ha sido un brote espontáneo de su conciencia esta solidaridad y no la presión de ningún "murguista", a quien a veces se da porque nos deje en paz."

¿HA VISITADO HITLER A SCHUSCHNIGG?

Berlín, 27.—Circula el rumor de que Hitler ha visitado al ex canciller Schuschnigg, que se encuentra enfermo. (Fabra.)

RIBBENTROP REGRESA RA EL SABADO

Roma, 27.—Después de sus entrevistas con Mussolini y Ciano, Ribbentrop regresará el sábado a Alemania para dar cuenta a Hitler del resultado de sus gestiones. (Fabra.)

El proceso por espionaje alemán en Norteamérica

Berlín, 27.—La Gestapo ha dispuesto que se efectúen rigurosos registros para impedir la entrada en Alemania de periódicos que publiquen detalles del proceso que sigue Norteamérica contra el espionaje alemán. (Agencia España.)

Ha muerto en el frente el comisario García Prendes

Barcelona, 27.—Luchando contra los invasores ha muerto en el frente el comisario de batallón de una brigada mixta García Prendes, que era activo militante del Sindicato de la Construcción Confederal de Madrid.

LEED "CLARIDAD" ARCHIVOS ESTATALES